



调查数据

三成学生认为暑期很“无聊”

孩子们期盼快乐的假期生活

“做作业、读书、旅游、打工……暑假里我有好多的计划和梦想，就是不知道能不能实现。”这是记者前几天随机采访时，一些学生对暑假的安排与担忧。本来，暑假是学生时代最快乐的时光，但大多数的中、小学生却告诉记者“不知道今年的暑假如何过”？与此同时，这些中、小学生又都表达出一个共同的心愿：想过一个愉快、充实而又放松的暑假。

晚报记者 唐善普



调查 三成学生暑期很“无聊”

记者对我市一些学生随机调查发现，1/3以上的中小学生，在暑期中参加了课外辅导班，但喜欢参加课外辅导班的孩子只占10%左右。而在对家长的随机采访中，60%的家长希望孩子在暑期参加辅导班来提高学习成绩，32%的家长希望通过辅导班提高孩子学习兴趣。

据学生自己的描述，不去辅导班的一些学生，不是独自在家睡觉、看电视，就是玩游戏、逛街。有的选择“和朋友一起玩”。而谈到对暑假的感受，1/3以上的学生说“有点无聊”，还有一部分学生认为“没有自主权，没意思，盼望快点结束”。

“每到暑假，学生喊累，家长发愁。”家长朱宝玺

说，暑期时间长，如果安排不好，不仅影响了孩子的健康成长，也让家长操心 and 焦虑。暑期又要到了，如何让孩子过一个有益身心、丰富多彩的暑期，又成了摆在学校、老师和家长面前的一个现实问题。

现象 孩子的假期有点累

“放假比不放假还累。”这是调查中，记者听到最多的一句话。

“初一时的暑假比平时上课还累。”正在读初二的彬彬向记者诉苦：上学时每天的作业是有限的，自己还有时间自由支配。可是假期里，因为妈妈给报了3个学习班，每天早晨6点就要起床，吃罢早饭后，赶去

学8点的英语，下午又要去上作文课，最后是跟一位老人学书法，晚上还要写学校和辅导班布置的作业，每天基本上都是10点后才能睡觉，太累了。

采访中，记者发现和彬彬同学一样感受的学生还真不少。高一学生李易告诉记者，去年刚结束初中学习，因英语成绩拉分，没考上好的高中，英语一直是爸妈“严防死守”的学科。据他说，今年的暑假，爸爸早就说要给自己报英语培训班，让他恶补英语，以确保两年后考大学时别再拉分。

针对大多数家长暑期侧重于让孩子报辅导班，而不管孩子是否喜欢的现象，一些家长反问“不读暑假班去哪里”？毛女士告诉记者，孩子才上四年级，放假在家，家长忙着上班，没时间照顾，给孩子报个暑期班既省心又放心，还能学到不少东西。

提醒 不要局限于读书、报班或游玩

“由于暑假时间较长，老师和家长应根据孩子的不同个性合理地安排时间，不要局限于读书、报辅导班或是游玩。”在谈到家长如何安排暑期时，原河南师范大学中文系主任李剑云教授认为：孩子的暑期生活应该是多样化的，要尽可能地为孩子安排更多丰富多彩的内容。

具体到暑期学习上，李教授提醒家长，要为孩子合理地分配好时间，帮助制定一个计划。比如什么时候复习旧的知识，什么时候预习新的课程等，都要有一个合理的安排。旅游是孩子了解课本以外知识的最好方法。李剑云建议家长可以有选择地为孩子选择一些有针对性的景区，培养孩子的性格、兴趣，提高知识、交友能力等。

此外，在假期里，有很多家长会带孩子拜访亲友，李剑云认为这也是提高孩子情商的最佳时机。家长可以利用假期带孩子去看望爷爷、奶奶。让孩子了解尊老爱幼的传统美德，锻炼孩子的交际与自立、自强意识。孩子从小培养起来的情商，对他今后的人生观、价值观都至关重要。

近日，很多学校的期中考试、二模考试成绩已经公布，不少家长反映孩子没有考好，重要的知识章节掌握得不牢固，缺漏现象比较严重，影响着成绩的提高。

对此，锐林一对一预约名师辅导，直击中高考，针对初一、初二、高一、高二学生梳理知识、查漏补缺、解密必考点，将满分培训体系与学生的“个性”相结合，量身定做辅导方案，帮助家长和孩子扫除烦恼与困惑。

预约名师一对一辅导

把孩子缺漏的知识补上

预约热线：67003960 68877776 63611158 67770660

找到“适合自己”的名师

名师出高徒，选择一对一辅导就要找到适合自己的名师，才能快速提高学习成绩，激发学习热情，在最后关头抢到更多分数，关键时刻冲刺成功，让学生脱颖而出。

锐林多年的教学研究，建成了一支具有重点中小学教育背景为核心的教师队伍，形成了一套高效的一对一辅导体系。师资队伍中不乏有参与过多年中、高考出题研究的考试专家，阅卷人等，他们将根据学生不同的心理特点和思维个性进行最适合的辅导。在这里学生不但能预约到适合自己的名师，而且还能掌握一套行之有效的办法，在短时间内把孩子缺漏的知识补上。

此外，“一对一”对学生免费测评，找到

学生的知识缺漏，配备辅导老师、教育督导师、心里咨询师等，将根据学生的实际制订个性化的学习辅导方案，由教育督导师进行学习跟踪；适时解决学生的学习态度和成绩的阻碍。

解决六大难题 快速提高成绩

锐林预约名师一对一辅导彻底解决基础差、没方法、时间紧、任务重、自控弱、不拔尖六大学习难题。如果你的孩子还在被这些问题困惑，锐林一对一名师为学生定做针对性的辅导方案，传授“满分突破学习法”，掌握必考点，让学生顺利通过一个个岔路口，在最短的时间内助考生抢到更多分数，具备冲刺满分的能力。



学校地址：

桐柏路校区：桐柏路中原路口向南200米路东科技大厦11楼 电话：67770660

工人路校区：工人路汝河路口向南50米路西 电话：67003960

兴华街校区：兴华街汝河路口向北50米路西二楼 电话：68877776

文化路校区：文化路任寨北街口联盛大厦B座5单元4楼 电话：63611158

首场讲座学生来了，家长来了，名校老师也来了
刘博士化学 就是这么牛

咨询热线：0371-63833112 13838342814

随着中考日期的日益临近，越来越多的考生开始突然“醒悟”：相对于语文、数学、物理等科目来说，化学是提分快的科目。

因此，著名教育专家刘锐博士提醒家长和考生，不妨把最后的精力和时间集中在化学科目上。刘博士根据多年教学和考试经验，总结出一套学习应试技巧，只要认得全ABC，化学就能得高分。

博士领衔，名不虚传，名校老师也来取经

5月1日，虽然是五一放假的第一天，但还是有很多家长带着孩子来听刘博士的公开课。

随着公开课的进行，教室的桌椅不断增加，最后连教室的过道都站满了家长和学生。“金属X+化合物甲=金属Y+化合物乙，问X、Y的活性？这是化学考试中的经典例题，传统的方法是依据化学式找出X、Y分别代表什么物质，但这种方法费时费力，考场上争分夺秒不划算。”刘锐博士说，“只要掌握一个规律，那就是‘前强后弱’，随意可以直接判断X>Y。”“刘博士果然名不虚传啊，我是一名化学老师，教化学都10多年了，今天一听刘博士的课，果然不一样，我专门来取取经！”现场一名初三化学老师说。

题海战术不可取 名师指导最重要

一直以来，学校和家长给孩子灌输的思想就是“熟能生巧”，只要多做题，就能提高成绩，其实，这种题海战术是不正确的，孩子盲目地做题只会导致一种结果：上次做错的题目，下次还会做错！尤其是化学科目。

刘博士化学一直秉承“让孩子做最少的题，拿最高的分”的理念，并配备名师给孩子总结经典例题，让孩子掌握做题技巧。不仅如此，而且经常帮孩子总结解题理念，让孩子达到“错题永不再错”的效果。“错题不再错，化学就能得高分”，刘博士根据历年化学考试分析总结出自己



的题库涵盖了所有化学经典考题，“万变不离其宗”，刘锐博士说：“只要学会这些题目，再加上点拨一些解题技巧，就没有做不对的化学题！”

分数选择名校 细节决定成败

中考，竞争激烈，一分的得失就可能影响孩子一生。因此，家长要尤为慎重，尽最大的努力帮助孩子提分、上名校！

中考化学的题目设置有一定的规律，解题也有一定的技巧。如何确保孩子化学成绩得高分呢？刘锐博士认为，中考化学要想取得高分，以下四点很重要：第一，选择题不能错。化学选择题的答案就在其中，孩子只要稍用技巧就能找到，错了可惜！第二，填空题必须使用科学规范语言，尤其不能出现错别字。很多考生在考试时容易紧张，比如将混合物的“合”误写为“和”，这些低级错误避免犯。第三，在做简答题的过程中，切忌少答漏答、语言描述不准确。第四，探究题是对学生能力和技巧的考查，学生要学会学以致用就OK了。高兵

温馨提醒：刘博士数理化第二期免费公开课报名已开始，刘锐博士将亲自传授主讲化学解题技巧，帮助孩子冲刺名校。

预约电话：15838343953

西区地址：工人路与伊河路交叉口向南50米聚丰商务A座五楼588室

东区地址：农业路与文化路交叉口省实验分校对面